

这是一届科技体育用品的盛会

第26届晋江鞋(体)博会将于4月19日至22日举行

■海都记者 杨江参 文/图

从1999年首次举办至今,晋江鞋(体)博会已成功举办了25届。从无到有、从小到大、从弱到强……鞋(体)博会正是“晋江经验”的见证者、践行者和受益者。

3月24日,第26届中国(晋江)国际鞋业暨第九届国际体育用品博览会[晋江鞋(体)博会]新闻发布会,以主题采风的形式在晋江举行。本届展会将于4月19日至22日在晋江国际会展中心举行,预计将吸引全球70多个国家和地区以及国内100个以上城市的展商和客商前来参展、采购、经贸对接。



接受媒体采访
凯嘉机器副总经理苏楠

设置七大展馆、2607个国际标准展位

作为全球制鞋行业发展的晴雨表、风向标,本届展会深度整合鞋类成品、运动装备、智能鞋机、环保材料等全产业链资源,功能布局进一步优化,共设置七大展馆、2607个国际标准展位,展出面积达6万平方米。

主办方相关负责人告诉记者,聚焦推进高质量共建“一带一路”,本届晋江鞋

(体)博会继续设立“一带一路国际馆”,会聚俄罗斯、巴基斯坦、柬埔寨、孟加拉等“一带一路”共建国家和地区制鞋协会及会员企业组团参展。同时,邀请土耳其、伊朗、波兰、蒙古国、斯里兰卡等国家制鞋协会会长,带队来晋开展商业洽谈和资源对接。深度嫁接优质国际专业会展资源,举办

“一带一路”国家行业商协会及意大利加达国际鞋展战略合作签约仪式,推动优势互补、强强联合。

同时,深化“聚侨力、走出去、拓市场、稳外贸”行动,持续丰富侨商促优配云平台功能模块,加快实施“跨境电商+产业带+海外仓”联动发展新模式,打造晋江本地产业链接海

外侨商客商资源,助力企业扬帆出海的国际贸易综合服务平台。截至目前,已有43个国家和地区的2200多家企业和侨商入驻平台,发布供需对接信息12000条。

除了特色主题馆,本届展会还将配套举办多场产业峰会、科技发布及对接活动。

国内外最新前沿技术产品将集中亮相

主办方透露,围绕“新质赋能 展产共进”办展理念,本届展会上,以安踏、三六一、卡尔美等品牌企业为代表的国内知名体育品牌,将集中发布“人工骨骼”、超轻碳板、疾速5.0等高科技体育用品。同时,还将集中亮相意大利满誉、凯嘉机

器、中泰德玛等知名企业的前沿产品,强势展现自动化、高效化和智能化的工艺流程。此外,北京叠加态将展示全球厚度最薄、重量最轻、成本最低、最可持续的鞋履保温新材料。

记者了解到,本届展会期间还将配套举办中国塑

料加工协会专委会年会、产业带高峰论坛、拖鞋专类流行趋势及AI运用分享会等,集中发布一批“科技创新+产业创新”融合发展的新技术、新应用、新趋势。

落实泉州时尚周工作部署,本届展会上,还将举办“JOIN 晋江! 晋江时尚

发布计划(春季一紫帽山)”,配套紫帽山时尚发布秀、“泉民”时尚徒步登山、第一届国际时尚品牌晋江投资贸易洽会等3项活动,通过“时尚大秀+全民文旅+产业赋能”三位一体模式,实现“秀一场、火一地、带一城”的目标。

展会深化合作,助力“晋品出海”

与晋江民营经济发展同频共振,晋江鞋(体)博会历经20多年发展,已成为目前全国乃至全球运动鞋服行业规模最大、规格最高、影响力最大的展会之一。每届展会均吸引了世界范围内大量国际展商、专业买家参会,为“晋品出海”构建起“展贸联动”的发展机制。

晋江市贸促会副会长

谢少梅表示,本届展会聚焦供需匹配的“精准对接”和“双向奔赴”,在稳步增加国内客商数量的基础上,不断提升海外客商的规模和质量,预计本届展会将有超4500名自主到会的海外专业采购商与300名国际机构代表形成优质买家矩阵,与晋江企业、行业协会建立直接的联系和合作。

值得关注的是,国际市场正以空前热情拥抱晋江机遇。本届展会,德国DWSMA等国际企业主动抛出橄榄枝寻求合作;伊朗不仅出台官方补贴鼓励企业参展,伊朗鞋业制造商协会更率先率团实地考察晋江企业……晋江已获得全球产业链深度认可,也让参展企业信心满满。

泉州成立电梯专班

推动解决电梯维保难题,助力老旧电梯焕新升级

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 苏晓晖) 为贯彻落实泉州市委、市政府关于全市物业提升三年行动工作部署,近日,泉州市市场监管局聚焦群众关切,抽调核心骨干和技术专家成立电梯专班,创新打造“行业自律+跨域协同+社会共治”三位一体的电梯安全治理体系,通过建立联席会议机制、开展专项整治行动、畅通民生服务渠道等举措,

推动解决电梯维保难题,助力老旧电梯焕新升级。

据悉,电梯专班主动联合市住建部门、省特检院泉州分院、市电梯协会、市物业协会建立电梯安全联席会议制度和“定期会商+专题研判”工作机制,召开小区电梯质量安全工作联席会议,就目前存在的电梯维保低价恶性竞争、维保不到位、物业服务公司人员私设门槛索要好处等问

题进行深入分析,就如何破除合作壁垒、构建良好合作关系、规范市场行为、杜绝违法违规操作、强化安全责任、及时消除风险隐患、加强宣传引导、提升业主安全意识等方面开展深入讨论,最终形成10条共识。

同时,电梯专班还开展“电梯健康体检”专项行动,聚焦电梯故障频发、投诉举报多等突出问题,引

领电梯行业协会和省特检院泉州分院成立志愿服务队伍,定期开展老旧电梯安全隐患排查、电梯安全知识宣传、技术支撑等,推动电梯安全向“不诉自办”深化。如近期在晋江某小区现场勘察发现一部电梯主机存在漏油风险隐患,志愿服务队伍立即联合属地市场监管部门第一时间赶到现场处理,并督促该小区物业和维保单位对小区内

全部电梯进行全面排查,同时还邀请省特检院泉州分院专家对整改情况开展复查,确保业主乘梯安全。

近期,泉州市市场监管局联合市住建局、电梯协会和物业协会等部门,借助业主群、公示栏、公众号等多渠道多媒体形式,引导业主正确使用电梯,提高业主对电梯安全的重视程度和自我保护意识;通过物业服务公司和电梯维保单位

及时收集业主反映的电梯问题堵点,打通部门、协会、百姓之间的信息沟通渠道;同时,主动对电梯检验、检测、维保的不符合项进行定期分析,有针对性地部署电梯安全保障工作,满足业主安全乘梯需求。

下一步,泉州市市场监管局将持续加大电梯安全监管力度,探索电梯监测物联网建设,持续完善电梯安全共治体系。

2025年普通高校专升本考试 泉州1.2万人报考

海都讯(记者 黄晓燕) 3月24日,记者从泉州市教育局获悉,2025年普通高校专升本考试将于3月29日至30日举行。据介绍,今年泉州共有1.2万余名考生参加专升本考试,考生分为普通考生、脱贫户家庭考生和退役大学生士兵考生三类。普通考生(含选择本类型的获奖考生)和脱贫户家庭考生(含选择本类型的获奖考生)的考试于3月29日至30日进行。退役大学生士兵考生(含选择本类型的获奖考生)免于参加文化课考试,但须参加由招生院校根据专业人才培养要求联合命题的

职业技能综合考查,考查时间为3月30日。

今年泉州专升本的考点均设在中心市区,共有12个,分别为泉州一中(学府校区)、泉州五中(桂坛北区)、泉州培元中学、泉州华侨职校(都督第校区)、泉州华侨职校(二郎巷校区)、泉州现代中学、泉州一中(东海校区)、泉州七中(金山校区)、泉州实验中学(滨江校区)、福建师范大学泉州附属中学、泉州师范学院附属中学、泉州市农业学校。考试成绩将于4月17日左右公布,考生可凭本人账号和密码登录福建省教育考试院网站查询。

普高学生奖助学金 标准有提高

海都讯(记者 黄晓燕) 24日,记者从泉州市教育局获悉,从2025年春季学期起,对全市高中阶段学生资助政策进行调整。

据介绍,从2025年春季学期起,普通高中国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元,分两档执行,其中特别困难学生资助标准(一档助学金)由每生每年3000元提高到3300元,困难学生资助标准(二档助学金)由每生每年1700元提高到2000元。

从2025年春季学期起,将中等职业学校(含技工院校,下同)全日制学历教育正式学籍三年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生纳入国家助学金资助范围。中等职业学校国家助学金平均资助标准由每生每年2000元提高到2300元,分两档执行,特别困难学生资助标准(一档助学金)由每生每年3300元,困难学生、涉农专业及“特殊地区”生源学生资助标准(二档助学金)每生每年2000元。